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mesékben is, ahol pedig minden szabad, a legnagyobb 
csudák közé tartozik. Flórián pedig nem volt gyermek 
és az élet se mese.

De Flórián bolond volt. Olyan bolond, mint ama 
Hadik gróf, aki kis csapata élén belovagolt az ellen­
séges és gyilkos Berlinbe, hogy onnan egy fél keztyüt 
hozzon a királyasszony hófehér, puha és kerek kezére. 
De hát a Hadik gróf volt, gavallér és generális és a 
bolondériájától legföljebb, ha meghalhatott volna. De 
a Flórián az szegény volt és a keze munkája után 
kellett volna, hogy éljen. Az ő hőstette pedig az volt, 
hogy nem dolgozott. O nem a halált kockáztatta, hanem 
élt, de munkátlanul, dalolva és megrontva azzal a bűnös 
és tiltott szerelemmel, ami a szivét ette.

Egész Pozsony városa restelte az esetet, amikor 
kitudódott. Mert kitudódott. Flóriánban — ez becsüle­
tére legyen mondva — eleintén volt ugyan annyi sze­
mérem, hogy titkolta az ő nagy esetét. Az emberek 
ugyan nem értették, hogy a Flórián, aki se italos, se 
játékos ember nem volt, egész éjszakákon által az ut­
cákon miért dalol, mint egy beteg madár vagy egy 
rossz nő, de azért nem törődtek vele. Hanem amikor 
a következő esztendőben, hogy a királynő a poroszok 
ellen segítséget kérendő, újra Pozsonyba jött, a magyar 
diétára, akkor Flórián elárulta magát. Mert amikor a 
királynő a Grassalkovich-palotából a diétára ment és 
Flórián látszólag ok nélkül az utcán ődöngve, Mária 
Teréziát meglátta és fuldokló sírással az utca köveze­
tére vetette magát, akkor az esete nyilvánvalóvá lett. 
A kórházba csukták, mint eszeveszettet, de azután, hogy 
a királyasszony újra fölutazott Bécsbe és nem kellett 
botránytól tartani, kibocsátották Flóriánt a kórházból. 
Azt mondták róla, hogy : bolond ugyan, de nem tesz 
kárt senkiben sem. És a doktoroknak, akik ezt mondták, 
igazuk volt. A bolond Flórián csakugyan nem tett kárt 
senkiben, csak éppen hogy saját magában.

Mert a züllésnek rettenetes esztendei következtek 
ezután a hitvány óráslegényre. Az apai örökségének 
garasait fogyasztván, nem dolgozott. Lerongyolódott, 
csak éppen, hogy a szép szőke haját (ez most is szép, 
szőke és hosszú volt) ápolta és kente ki naponta éppen 
úgy, ahogyan akkor volt kenőcsözve, amikor Mária 
Terézia asszony a templomban megbüvölte őt. Az ut­
cákon csavargott, Vödric felé kiment a pozsonyi lige­
tekbe, dalolt, sóhajtozott, sápadt lett és éjszaka azokban 
a borházakban, ahol megtűrték, egyedül virrasztóit egy 
messzely bor mellett, amelybe a hóbortos, akár a nemes 
urak szokták, savanyuvizet is töltött. Italtól jókedvű 
polgárok ilyenkor néha megkérdezték ártatlan tréfál­
kozással (és ha a rendőrség nem volt jelen):

— Na Flórián, mit üzent Bécsből a szép asszony ?
De Flórián ilyenkor nem felelt. Csak elpirult, de

görgői Bartók Ernőné, Zay Ella grófnő leánya Judith.
Qaiduschek műterem felvétele.

nem felelt. Mert ő sohasem beszélt a bolond és bűnös 
szerelméről. Pedig ha fecseg, ha kibeszéli a bolondságát, 
az talán lassankint el is múlt volna. Ezt mondták leg­
alább a doktorok, akik pedig a bécsi univerzitáson 
tanultak. De Flóriánon nem lehetett segíteni.

Most is ott ült az ivóban. Ott ült, fejét lehajtotta 
az asztalra, ami ott állt egy nagy tölgyfából való, vas- 
pántos szekrény mellett. (A szekrény felső fala elől 
színes üvegből való volt és a párkányon egy csokor 
mezei virág fonnyadozott.) Flórián az asztalra hajtotta 
a fejét és csak olyankor kapta föl, ha a kis Wallenstein- 
vitéz a negyedórákat fújta az órán, amit még Flórián 
épített a jó időkben.

De egyszerre a Flóiián nagyon izgatott lett. Az 
arca kicsattant a lázas pirosságtól és úgy keresgélt a 
zsebében. Kihúzott onnan egy ezüst tallért, egy Mária 
Terézia-tallért, azután még keresgélt a zsebében, de 
nem tudott onnan kihúzni semmit. Ez láthatóan föl­
izgatta Flóriánt. Az arca megrémült és zavartan és 
ijedezve hol a falra nézett, ahol a Mária Terézia képe 
lógott, hol a tallérra, amelyen az ezüstbe belevésve 
szintén a királynő képe volt.
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És a bolond Flórián ekkor ezeket gondolta :
— Ez az utolsó tallérom. A legutolsó. Nincs semmi 

kisebb ezüst- vagy rézpénzem, amivel a messzely bort 
és savanyuvizet kifizethetném. Oda kell adnom a tallért 
a korcsmárosnak, aki azt már meglátta és ha nem 
adom, elveszi tőlem erővel. Mit csináljak most,Teréziám? 
Mert ez a tallér az utolsó, az egyetlen pénzem, ami van. 
És ez nem azért baj, mert szegény vagyok. Én nem 
vagyok szegény, királynőm, amig téged szeretlek. Én 
gazdag vagyok. Nem a pénz miatt tehát és azért, hogy 
holnap estére már éhezni fogok. De ezen az utolsó 
pénzen a te arcképed van, Mária Terézia. Ez az utolsó 
tárgyam, amin te vagy rajta, a te képed. És ezzel fizessek a 
piszkos lőréért. Nem ! Ezt nem teheti a te apródod!

Ilyen hosszút és ilyen furcsát gondolt Flórián. 
Az kínozta, hogy miképpen vehetné le a tallérról, amit a 
korcsmáros kezébe fog adni, a királynő arcképét, de 
úgy, hogy Mária Teréziát bántódás ne érje. Végre is 
egy egészen hóbortos valami jutott az eszébe.

— Le fogom sírni a tallérról az arcképet, — gon­
dolta — a könnyeimmel mosom le Teréziát a tallérról. És 
akkor ez a tallér már nem lesz a királynő tallérja. Csak 
egy közönséges tallér, amit már odaadhatok a korcs­
máros hájas kezébe.

Es Flórián rákönyökölt az asztalra. A tallért — 
felül Mária Terézia arcképével — a két karja közé fek­
tette. Azután a feje lehanyatlott az asztalra. Előbb a 
szája érte a tallért, amire igen szemérmetes érzéssel 
egy csókot helyezett. Azután lejjebb húzta a fejét, úgy 
hogy pontosan a jobb szeme került a tallér fölibe és 
sírni kezdett. Ez nem esett nehezére, mert Mózer Flórián, 
amióta Mária Teréziát szerette, mindig tudott sirni. 
Minden percben, amikor csak akarta.

— Hajnalig le. írom az arcképet, — gondolta 
Flórián és zokogni kezdett.

Utóbb azután már semmit sem gondolt. Csak úgy 
sirt, minden gondolat nélkül, de úgy látszik, nem közön­
séges fájdalommal, mert a melle is zihálni kezdett és 
utóbb a könnyű fenyőfaasztal (az egyik lába hibás volt) 
bele is rengett a nagy sírásba. Még a buta asztal is 
reszketett a Flórián nagy fájdalmától.

Oly erős volt az asztalnak a rengése és oly szivet- 
tépő a Flóriánnak a sírása (most már egészen megfeled­
kezett magáról), hogy a borház többi vendége megriadt.

— Valami baja lehet a Flóriánnak, — szólt Bittner 
Leopold, a bútorasztalos a korcsmárosnak.

És oda is ment a magányos asztalhoz, amelynél 
csak ketten voltak, az ezüstkirálynő és a sápadt Flórián 
és az egyik rásirt a másikra, hogy azt elpusztítsa a

Az előkelő társaság hölgyei 
és urai a Cityben vásárolnak

Elsőrendű bel- és külföldi illatszerek,
kölnivizek, szappanok, toilette-cikkek.

Eskü-ut 5. Klotild-palota. Telefon: 174-93.

könnyeivel. A korcsmáros, »A pozsonyi gróf« gazdája, 
kérdőre vonta Flóriánt. Hogy miért csinál botrányt és 
föltünést. Flórián nem felelt. Csak amikor a korcsmáros 
a szép, hosszú és kenőcsös szőke hajánál fogva föl- 
cibálta a Flórián fejét, akkor látta, hogy az egy pénz­
darabot mos a könnyeivel.

— Hát ez meg mi ? — kérdezte.
És Flórián, a szemérmetes Flórián életében most 

először beszélt a hétesztendős szerelméről. Bevallott 
mindent, még azt a furcsát is, amit most cselekedni 
akar. És végül nagyon szépen megkérte a korcsmárost, 
legyen olyan jó, várja meg, amig a tallérról — amit a 
végin úgyis biztosan átnyújt a tartozása fejében — le- 
sirja a szeretett királyasszony képének a mását.

— Legyen türelemmel, Hübner ur — mondta 
Flórián. — Hajnalig biztosan elkészülök, mert én jól, 
erősen tudok sirni. Legyen olyan jó, kérem, engedjen 
zavartalanul sirni, igy legalább hamarabb végzek. És ez 
jó lesz magának, mert megkapja a tallérját és jó lesz 
nekem is és Teréziának is . . . talán . . .

De a korcsmáros nem engedett. Hübner, »A po­
zsonyi gróf« borház tulajdonosa, kikapta a tallért Flórián 
kezéből, kikapta, amikor még a talléron rajta volt a 
királynő arcképe, amikor az még a királynő tallérja 
volt. A szekrényfiókhoz futott, bedobta a tallért a többi 
közé (most már nem is lehetett volna a többi tallértól 
elválasztani), majd visszafutott Flóriánhoz és a kezébe 
nyomta azt az ezüst- és rézaprópénzt, de amely apró­
pénzeken már nem volt rajta a királynő arcképe. Flórián 
zokogott. Ordítva követelte a tallérját, majd alázatosan, 
könnyek között rimánkodott.

— Adja vissza, szépen kérem, Hübner ur. Csak 
kölcsönbe kérem, csak addig, amig le nem sirom róla 
Teréziát.

De erre már dühbe gurult a korcsmáros.
— Futóbolond! — kiáltotta. — Csavargó!
És a kövér kezével megfogta a Flórián rongyos 

zekéjének a gallérját és kipöndöritette őt az utcára. 
Ott terült el Flórián a gyalogjárón és a forró könnye 
most már a jégre hullott, ami ezen a különösen ke­
mény télen még a városi utcák testét is beborította. 
A jégen pedig a Flórián körül az aprópénz feküdt. A 
királynő arcképe nélkül való, az éktelen aprópénz, amit 
Flórián otthagyott az asztalon, de amit a becsületes 
korcsmáros, aki nem akart megrövidíteni senkit sem, 
utána szórt a Szent Mihály-kapu-utca kemény jegére. 
A pénz pedig, ahogyan a korcsmáros dobta, körös­
körül hullott a Flórián feje köré és úgy vette azt körül, 
mint egy kopott glória.

cipőklilönlegességek IV., Koronaherceg­
utca 9. PUvax-köz. Telefon: 166 —38. 
és Irányi-utca 18.

angol gyapjúszövetek kereskedése

25—307n nonrllrilfiili nrmcin f Közismerten leg-
Olcsóbbodás ! NenUMVUll ULtdbIÜ. elsőrendű és pá­
ratlanul álló választékú angol és egyéb tiszta gyapjuszövet-raktárunkban felhal- 
mozódot1 maradékokat (1—4 méterig) a mai naptól a rendes áraknál mintegy 25 — 
30°/u kai olcsóbban árusítjuk és ezzel, udvarias készséggel alkalmat nyújtunk n. b. 
vevőinknek arra, hogy szükségletüket egy legalább Is 33%-kal magasabban álló 
koronakurzus alapján elérhető ár mellett fedezhessék. Ezen páratlanul álló alkalmi 
eladást tekintse meg mindenki vételkényszer nélkül. Eladásra kerülnek; Angol 
kamgarn-, cheviot- és homespune-öltöny, télikabát, bundaáthuzat, paletot-, ragián- és 
nadrágszövetek, — valamint női kosztüm, alj- és ruhakelméknek gazdag választéka. —
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Széchenyi-vacsora.
. . . S felállott egy daliás huszárezredes s beszédbe 

fog. Nyugodtan, tárgyilagosan beszél, odavilágit, ahova 
szivünk sejtése vezet, taglal, boncol, bátor, merész, — 
mi háborúban kézben a kard, értelmes szóval viv csatát, 
csillog, villog, gyönyörködtet, beszéde nyomán siker, 
zugó tapsvihar, — Óbester ur Tóthvárady-Asbóth István 
fehér asztal mellett csatát nyer a Széchenyi-vacsorán.

» Királyi fenség, mélyen tisztelt hölgyeim és uraim«,
— kezdte beszédét.

»A kitüntető megtiszteltetés, melyben részesíteni 
méltóztattak, hogy megemlékezzem és méltassam asz­
taltársaságunk dicső emlékű patronusának, a nagy Szé­
chenyi Istvánnak korszakot alkotó munkásságát, érde­
meit, szokatlan feladat elé állít.

E nagy vállalkozáshoz bátorságot ad azon meg­
győződés, hogy ha a legnagyobb magyar munkássá­
gának bármelyikét elénk tárom, hogy annak tanulságain 
okulva, példáját kövessük, mi is közreműködünk az 
ország újraépítésének óriási munkájában.

Széchenyi István korában országunk csak harcos 
erőforrásait képezte a Monarchiának. Kulturális szem­
pontból — fájdalommal kell megállapítani — a kezdet 
kezdetén állottunk.

Még szép nyelvünk is csak korlátozva használtatott.
Széchenyi lánglelke felismerte a veszélyes folya­

matot, amelynek ha nem vetnek gátat, nemzetünk 
pusztulásnak indul.

Ekkor fordul az ország társadalmához, szóval és 
írásban buzdít, nem sajnál anyagi áldozatokat, fárad­
hatatlanul küzd, hogy az ország társadalmának segít­
ségével hasznos nagy eszméit keresztül is vihesse. Mély 
hálával kell időtlen időkig róla megemlékeznünk, hisz 
munkásságának számtalan eredményét ma is élvezzük 
és az utókor századokon keresztül fogja élvezni.

Szép hazánk ma darabokra szaggatva, legszük­
ségesebb erőforrásaitól megfosztva, szeretett nemzetünk 
Prometheusként leláncolva kénytelen tűrni nap-nap 
mellett, hogy elleneink éhséget nem csillapító vággyal 
tépjék, szaggassák múlt okozta sebeit.

E kegyetlen megláncoltatás nem lehet a Minden­
ható büntetése, hisz a nemzet nem vétett ellene, csak 
küzdött, védekezett a rázúduló ellenséggel szemben. 
De nem is sasok marcangolják sebeinket, nem is sasok 
győztek le minket, hanem csakis a halottnak hitt nemzet 
tetszhalottként fekvő országát a mindenre éhes sakálok 
hada marcangolta széjjel.

Hiszen ha a sasok győztek volna le, a hősi pusz­
tulást a történelem méltatja, az utókor dicsőíti, de hogy
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egy nemzetet, amely a hosszú küzdelemben kifáradva, 
félve a pusztulástól, pillanatnyi kábultságában hitvány 
csőcselék tudja letiporni és szép országát szétszaggatni, 
ebbe a nemzet, mig magyar él, nem tud megnyugodni 
és nem fog megnyugodni soha.

De hogy rabláncainktól megszabaduljunk, Herak­
les! akarat, munka és erő szükséges, hol keressük ezt ?

Harcoló és egyéb erőforrásaink fejlesztése kor­
látok közé van szorítva.

Hol kereste Széchenyi nagy eszméinek keresztül­
vitelére a támogatást, az alapot, amelyre felszabadító 
intézményeit épithette ?

A magyar nemzet társadalmában !
Meg vagyok győződve, ma is itt rejlik az erő!
Az erőforrások fejlesztését lehet megtiltani, de a 

társadalom szive vágyának kitörését ki tudja vissza­
fojtani ?

Ki tilthatja meg az anyának, hogy gyermekét ne 
a felszabadulásra való törekvésre nevelje és buzdítsa? 
Ki tilthatja meg asszonyainknak, hogy a rábeszélés 
minden tehetségével ne öntsenek hitet a csüggedők 
szivébe? Ki tilthatja, hogy távollevő szeretteink remé­
nyét ne élesszük ?

SIDY toilettes IV., Kristóf-tér 6.
Rosenbach Katica Budapest, Károly-körut 9, II. 8.
Modellek oeeasio Telefon: József 115—32.

selyemkülőnlegességek
IV., Hajó-u.Tz^^Belváros.)
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Velour Chiffon 
Maroquain 
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Georgette

Crépe de Chine 
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Karakül-plüsök 
Bársonyok stb
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Nem kell várni!
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Piechnik és Mechtl III., unczi-UTen a. (félemelet). = Telefon: 31.
Legelőkelőbb női fodrászterem. Modern posti- 
schok, török henna- és paszta-hajfestések. ::

A magyar szívnek hazája iránti lángoló szeretetét 
visszafojtani nem lehet.

Ezen vágy és eszme ápolására van hivatva a ma­
gyar társadalom apraja, nagyja. Ha egyszer a felszaba­
dulás és újbóli egyesülés vágya, e földön élő minden 
magyar szivében uj forrást fakasztva kitörhet, hömpölygő 
áradatként fogja elsöpörni az eléje tóduló akadályokat.

A társadalom együttes működésre való törekvése 
tiapról-napra halaa és fejlődik. E téren buzdító veze­
tőkként látjuk Királyi Fenségeinket, kik nem riadtak 
vissza vérüket ontani a harc mezején és nem mulasz­
tanak el alkalmat, hogy a társadalom munkásságának 
részesei ne legyenek.

S itt látom, Királyi Fenség és mélyen tisztelt Höl­
gyeim és Uraim .társadalmunk jövendő munkájától forrjon 
össze a társadalom minden rétege, mig elérjük, mi 
minden magyar szívnek vágya.

Emelem poharam és kívánom, hogy az eszme 
közöttünk a teljesülésig éljen.«

Tóthvárady-Asbóth István ünnepi beszédét a tár­
saság nevében Oberschall Pál köszönte meg. Széchenyi 
Istvánt mint katonát idézte, s gyönyörű okfejtéssel 
megszűntnek jelentette ki a katonaság és polgárság 
között az osztrák uralom alatt évszázadok óta fennállott 
ellentétet. Poharát a jelenlévő Királyi Fenség s az ün­
nepi szónok személyében ideálisan megtestesülve látott 
nemzeti hadseregre emelte.

*

Ami az est külsőségeit illeti, ez volt talán a leg­
sikerültebb Széchenyi-lakoma.

Künn tomboló hóvihar, belül virágos asztal, meleg 
lelkesedés, ragyogó asszonytábor, ünnepi hangulat. A 
szétszórt magyar középosztály szine-java, kévébe kötött 
pompázó csokor, történelmi nevek komoly sora, s az 
élen, mint koronán ragyogó drágakő : a legmagyarabb 
királyi herceg, a nádorunoka.

Budapest társadalmi életének hivatalos megnyi­
tóját jelentette ez ünnepi est.

Méltóbb komolysággal november húszadikát sehol- 
sem ülték meg. Nem az ajkon, a szívben kél fohász, s 
a gondolat szárnyán száll-száll messzeségbe... Bensejé- 
ben minden igaz magyar egyet akar, s nem kizárólag 
az a hű, a hazafi, ki emelt hangon ejt imát, a selyem­
fátyolba takart virág illatát is megérzi a finom sej- 
tetés . . .

S ez lészen mindig a Széchenyi-lakoma: csendben 
tartott nagy napok ünnepi emlékeztetője. S ha idők 
méhében megérett a nemes eszme, Széchenyi eszmei 
palástja alatt ismét eggyé forr minden százfelé szakadt 
magyar.

És ha mint gyomot az elvadult kerti virágágyak­
ból, sikerül sziveinkből az egymás elleni gyűlölet magját 
kiszakítanunk, egy téglát mi is segítettünk hordani a nagy 
szent épülethez, ezernyi feladatának egyikét a magyar 
középosztály becsülettel oldotta meg. S ennél nemesebb

FAZEKAS GYÖRGY
művészi lakberendezések tervezése és készítése.

Városi mintatermek: IV., Irányi-utca 15. TqIqÍam . 1 70 Qyl
Gyár: KISPEST, Kinizsi-utca XX. szám. * vlcIOÍl . 1/0 '04.

célt aligha tűzhettünk volna ki, — ezért él s dolgozik 
hűséges kitartással a Széchenyi-Társaság.

*

Az asztalfőn, Tóthvárady-Asbóth István, az ünnepi 
szónok és Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke kö­
zött József Ferenc királyi herceg foglalt helyet. A fiatal 
Fenség Wolnhoffer Emil huszárszázados szárny segédje 
kíséretében jelent meg a lakomán.

A Széchenyi-vacsorán részt vettek:
Ángyán Béla, báró Apor huszárkapitány, Asbóth Jenő, 

özv. Ányos Istvánná, ifj. Bánó László, Baitz Adorján, Bakonyi 
Pál, Balás Béla és felesége, báró Barkóczy Ilona, Bakonyi 
Gézáné, Balogh Zoltán, Balogh Vilmos, Balogh Elemér és felesége, 
Barcza Zoltán és felesége, Bárdos Zoltán, Biró Pál és felesége, 
báró Bornemisza János, Boér Lajos és felesége, Cholnoky Imre 
és felesége, Csarada György, Császár Béla, Csurgay Tibor, 
Dobay Ödön, Dobay István, Dobay Károly és felesége, ifj. dr. 
Darányi Gyula és felesége, Dajkovich Ferenc, Dolecsko János 
és felesége, Döbrentey Károly, Dobránszky Péterné, Éber Malika, 
Erődy Tihamér és felesége, vitéz Feördeös Lajos Vilmos, Floch 
Reyhersberg Alfréd, FábryGéza, üalánthai Nagy Sándor és felesége, 
báró Győrffy Samu, Grecsák Richárd és felesége, Gullya Lászlóné, 
Gullya László, Gyulay Tibor, Gortvay György, Hertelendy Miklós 
és felesége, Hedry Aladár és felesége, Haggenmacher Otto, Hag- 
genmacher Marianne, Haász Aladár, Halász Feri, Hammersberg 
Miklós, Hazay Radó, Holbesz Aladár, Horváth Károly és felesége, 
Horváth Baba, Horvatovics Iván és felesége, Horvay János, Hollós 
Pál, Ipolyi-Keller Gyula, Jármay Elemér és felesége, Jeszenszky 
Elemér és felesége, özv. Karátson Istvánné, Karátson Feri, Kállay 
Rudolf és felesége, báró Kétly László, báró Kétly Károly és fele­
sége, Kirchmayer Vilmosné, Kirchmayer Edith, Kropsch Günther 
és felesége, Korláth Eörs, Kövess Béla és felesége, Kováts Elemér, 
özv. Kövess Györgyné, König Jenő, Konkoly Thege Kálmán, 
Kordély Kovács Béla és felesége, Ladányi Dezső, Lakner Károly, 
Lamotte Károly és felesége, özv. Lánczy Leóné, Lázár Pál és fele­
sége, Lenek Béla és felesége, Lenz Albin és felesége, Leitner Ernő és 
felesége, Lehoczky Zoltán, kisfalud! Lipthay Ervin és felesége, 
Lukács Sándor és felesége, id. Magyar László és felesége, ifj. Magyar 
László és felesége, Magyar Lajos, ifj. Magyar Elek, Magyary Lajos, 
Malatinszky Lajosné, Malatinszky Babsy, Maleter Lajos, Manko vies 
Béla, Marsó ezredes és felesége, Márkus Emil, Márffy Mantuano 
Rezső, felesége és leánya, báró Mattyasovszky Zoltán és felesége, 
Mesko Boldi és felesége Mihályffy Ödönné, Mikecz Károly és 
felesége, Mozsa József, Murányi Alfréd és felesége, Návay Endre, 
Nilsen Rudolf, Óberschall Pál és felesége, Ocskay Rudolf és 
felesége, Oetl-Pálffy Dénes, Oroszy Géza és felesége, bilkei Papp 
István, Palkovics Béla és felesége, bethlenfalvi Pál Andor és 
felesége, Pékár Imre és felesége, Pékár Emma, Perczel Miklós 
és felesége, Péntek Zoltán, Plósz Lajos, Plósz Éndre, báró Pon- 
grácz Vince, Prónay Sándor, Prokopius Béla, Rakovszky Antal, 
Rákosi Gyula és felesége, Rapaich Richard és felesége, Résler 
Kornél és felesége, Rock Béla és felesége, Ruttkay Gábor, 
Rudnyánszky György és felesége, Scitovszky Béla, Schmidtlechner 
Károly és felesége, Sibrik Sándor és felesége, Sárközy János, 
Somssich Miklós, Szabó Nándor, Szabó Jenő, lklódi-Szabó 
Andorné, Szászy György, Szászy Lajos és felesége, Gyéresi 
Szász Aladár, Szalavecz Bertalan, Szemző Elemér, felesége és 
leánya, Szilágyi Lajos és felesége, Szlávy Béla, Szontagh Sándor 
és felesége, Szontagh Emil és felesége, Sztehlo Dezső és felesége, 
Szuhányi Ferenc, Szukováthy Imre, özv. Tasnádi-Szüts Lajosné, 
Szüts Loránd, Szüllő Géza, Takáts Géza, Teleszky János, Torday 
István, Tóthvárady-Asbóth Ödön, Tóthvárady-Asbóth István és 
családja, Tóth László, Tömöry László, Uhlarik Béla, Ujj György, 
ifj. Vas Ferenc, Vermes Béla és felesége, Vermes Mária, Veress 
Laci, Végh Arthur, Weszely Tibor és felesége, Wolnhoffer Emil, 
Wulff Olaf és felesége, Zlinszky Sándor.

üvegező és keretező műhely. Ie>wí

zés, vitrin-tükrözés, tükrök kikészítése és javítása. ^Rendelé­
seket el- CDncm útinál féle régiség-üzlet 3)eák jferenc-fogad a J\osenstingi-jeie íér 4 sz-m ^eíefon. Ő 7Ő>
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Ebudapesti szanatóriumok és gyógyintézetek:

í

k

ivábhegyi Liget-szanatórium

limatíkus, diétás gyógyintézet bel- és idegbetegeknek.
Ortopädia, Svédgimnastika

gépgyógytermek, (Zander)-vizgyógyintézet bejáróknak is

Dr, PAJOR-SANATORIUMBAN
Budapest, VIII., Vas-utca 17.

Dl

30

•Massy József«Kozmetikai Gyógyintézete
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. — Telefon: 121-55

év óta kizárólag b ^szépítéssel foglalkozik. Kozmetikai gyártmányai 
közismertek és keresettek. Prospektus zárt borítékban ingyen

= Arehámlasztás tisztit, szépít, fiatalít I =
D

0
Sz

r. Propper Ödön VII., Rákóczi-ut 14. Tel. Józs. 129 85

RVOSI KOZMETIKAI INTÉZETE
épséghibák eltávolítása. Orvosi kozmetika. Bőrgyógyászat. Fénykezelések 

Specifikus eljárások.

F

mz
Di

V

‘óvárosi Fasor-Szanatórium

L«t2inyÓgTintéíet sebész®tJ> női és belgyógyászati betegek részére, 
aetetikus konyha cukor- és vesebetegek számára. Vizgyógyintézet. 

Bejárók részére is.
I., Városligeti fasor 9. Telefon : József 15-26.

/AMERIKAI MŰFOGÁSZAT

Főintézet: Budapest, 1X„ Pipa-utca 6. 1. em.
(Közp. Vásárcsarnok mellett.)

]
őrgyógyitás Dr. Justus kórházi főorvos

> . intézete, Budapest, IV. kér.,
1 t-S ÖTVÖS! Ferencz József-rakpart 26. sz.
1 B Telefon: József 56-76. Ren-
■ ** Kozmetika deiés 12-1-ig és 3-4-ig.

K

üt

llmatlkus TATRA helyett HOL!

lüiőheiy Hűvösvölgy 1, Hideg

BUDAPEST Telef

rZSPACH

kuii-ut 107. sz.

an: 79—68.

D Á 1 |Z Ä Bateju’ egészséges vérü, hosszabb ideig
Ali IX A " 69. bennlakó és orvosilag megfigyelt dadák

w " Telefon: 93-22. felett állandóan rendelkezik.

Minden anya kérdezze meg A CSITT T A * - —- - ,
háziorvosát, hogy az 99 jHl & MmJ

barackizszerü csukamájolajkészitményből gyenge gyermekének hány üveget adjon
Minden gyógyszertárban kspható

ffpTr^jafújg

Auguszta főhercegasszony múlt hét szerdáján öt­
órai teát adott, melyen megjelentek: Hohler angol 
követ és felesége, Seefried grófné és leánya, Belitska 
Sándor családjával, Hazay Samu altábornagy, Lánczy 
Leóné, Bárczy István és felesége, Wodianer megha­
talmazott miniszter, Barkóczy Ilona alapítványi hölgy, 
Libits Adolf jószágkormányzó.

• *

ARISNYA
minden

cipő-
színben

LUKÁCS ÉS PÁSZTOR
Budapest, IV., Egyetem-utca 11.
(Gróf Károlyi-palotával szemben).

Jogászok! KATONA ARTUR doktor jogi szemi­
náriuma Budapest, IX., Réday-u. 41. 

Telefon: József 105 - 90.

József főherceg tábornagy ur Ő kir. Fensége de­
cember 4-én este 6 órakor az Országos Tiszti Kaszinó 
dísztermében > Egy pár lap háborús naplómból« címmel 
felolvasást tart.

*

Apponyi Albert a Magyar Külügyi Társaság ne­
vében november 29-én a Triesti Gazdaságtanulmányi 
Társaság Budapesten időző tagjai tiszteletére a Gellért- 
szállóban tartott délutáni teára hívta meg a magyar 
közélet szereplőit.

*

Teák, esték, bridgevacsorák. Özv. gróf Károlyi 
Istvánná november 28-án bridge-vacsorára látott ven­
dégül nagyszámú társaságot Esterházy-utcai palotájában.

Gróf Robién, a francia követségnek ezidőszerinti 
vezetője és felesége november 25-én estélyt adtak a 
követségi palota termeiben.

Rapaich Richárd vezérkari ezredes és felesége 
bridgevacsorára láttak vendégül a múlt hét keddjén 
nagyszámú társaságot.

Dolecsko János és felesége nagyszabású születés- 
napi estélyt rendeztek november 21-én Váci-utcai ott­
honukban.

Rothkugel Arnold és felesége bridgevacsorára lát­
tak vendégül szükebbkörü társaságot a múlt hét csü­
törtökén.

Jeszenszky Elemér és felesége november 24-én és 
30-án vacsorára látták vendégül házuk barátait.

Hedry Sándor és felesége szükebbkörü teadélutánt 
rendeztek november 26-án fővárosi otthonukban.

Éber Antal, a Magyar-Olasz Kereskedelmi Kamara 
elnöke a Budapestre érkezett olasz vendégek tiszteletére 
november 28-án a Magyar Unió-Club helyiségeiben tea­
estélyt adott.

id. Dajkovich István és felesége a múlt hét szerdá­
ján vacsorára látták vendégül Villányi-uti otthonukban 
házuk barátait.

Báró Barkóczy Ilona Graciosa táncszalonját Auguszta 
királyi hercegasszony, Zsófia kir. hercegnő, József Fe­
renc kir. herceg s a Fenséges Asszony nővére Seefried 
grófné és leányai, a múlt vasárnap magas látogatásuk­
kal tisztelték meg és sokáig gyönyörködtek a táncdél­
után előkelő közönségének mulatozásában.

*

Uj OPEL-AUTÖK megérkeztek.
Kirély autó r.-t. IV., Andrássy-ut 8.

dívatV^<///A buda-TERÍIM«-^ * ÍV PEST 
IV.MÁRIA VALÉRIA UTCA 3

Ruhák. 
Blúzok. 
Pongyolák. 

Bristol-lal szemben.

Kozmetika arcmassage, hajeltávolitás, szeplő és 
lencse eltávolítása. Walton Anna Mária 
Muzeum-körut 10. I. lépcsőházi bejárat.

RI JIT Á KÁT MÁN játékkereskedése és babaklinikája a
UUtmuJ IXMIvl 1/VW „Hófehérkéhez“ Budapest IV, Egye- 
tem-utca I. Hajtük, hajdlszek. Fésűk és kefeáruk nagy választékban.

1

KOCSIK lószerszámok és nyerjek. Legszeb-
ben és legjobban KOCSI-RAKTÁR 

---------- Budapest Vili., József-körút 26. szám. ----------
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A Corvin-Szinház főhomlokzata.

ffvÄ K'íg KARÁCSONYI OCCASIO

A Sz Ínyei Mez se Pál Társaság december hó 1-én, 
pénteken este 1/29 órakor a Royal-szálló fehértermében 
első kiállítása megnyitása alkalmából ünnepi lakomát 
tartott, melyen Szinyei Merse Pál emlékezetére felajánlott 
Szinyei-serleg avató beszédét Petrovics Elek tiszteleti 
és rendes tag mondta el.

*

A Corvin-Szinház felavatása.
Nagy társadalmi és művészeti eseménye volt az 

elmúlt héten Budapest fővárosnak: az Üllői-ut és Jó- 
zsef-körut sarkán épült Corvin-Szinházat avatták fel 
olyan fénnyel és pompával, mely a régi nagy és boldog 
Magyarország legfényesebb kultur-ünnepeit idézte a 
jelen voltak emlékezetébe.

Uj színház avatása mindig esemény számba ment, 
és kultúrpaloták építése mindig a legnehezebb problé­
mák közé tartozott, mert a magyar tőke — sajnos — 
sosem tanúsította azt az áldozatkészséget, és azt a jó­
indulatot kulturális vállalkozások iránt, amit a magyar 
kultúra pedig joggal elvárhatott volna. Százszoros fon­
tossággal bir azonban a magyar kultúra ápolása ma, 
amikor az ország kétharmad része idegen járom alatt 
nyög, s amikor nyilvánvaló, hogy az elszakított részeket 
és a magyarság testéről leszakított véreinket csak a 
kulturközösség kapcsaival tarthatjuk meg magunknak. 
Sokat hangoztatott kulturfölényünket csak akkor doku­
mentálhatjuk a külföld előtt, ha nemcsak hogy nem 
engedjük elsorvadni régi kultúrintézményeinket, hanem 
újak létesítésével tanúbizonyságát adjuk annak, hogy 
még ez a szegény csonka Magyarország is vezet minden

szomszédja között irodalomban, művészetben s más 
kulturális téren egyaránt.

Ennek az igazságnak a felismerése vezette a báró 
Madarassy-Beck Gyula dr. vezetése alatt álló Magyar 
Városi Bankot a Corvin-Szinház építésekor s lehetetlen 
a legmelegebb elismeréssel meg nem emlékezni arról 
a nagyvonalú koncepcióról és bőkezűségről, mellyel 
báró Madar assy-Beck Gyula dr. ennek a fontos kulturá­
lis célnak szolgálatába szegődött. Méltó munkatársa 
volt ebben a munkában Urbanovich G. Zoltán dr. 
vezérigazgató, aki amellett, hogy a mai nehéz gazdasági 
viszonyok között módot adott a színház felépítésére, 
egyben a Józsefvárost városrendezési szempontból olyan 
dekorativ területtel ajándékozta meg, amiért az egész 
főváros háláját érdemli meg.

Az uj színház ugyan egyelőre mint mozgóképszín­
ház kezdte meg működését, hogy azonban Budapestnek 
ez egyik és legszebb és legnagyobb szinházpalotája 
mielőbb a magyar drámai művészet szolgálatába fog 
állani, arra garancia a Corvin-Szinház r.-t. előkelő igaz­
gatósága, melynek élén a magyar közélet egyik érdemes 
harcosa Simonyi-Semadam Sándor v. miniszterelnök, nem­
zetgyűlési képviselő áll, és garancia Rózsa Miklós dr., 
a társaság vezérigazgatója, aki egész eddigi közéleti 
pályáján az irodalmat és a művészetet szolgálta lelkes 
buzgalommal és szeretettel. A magyar irodalom és a 
magyar színművészet érdekében hisszük és reméljük, 
hogy az uj színház mihamarabb teljesíteni fogja ezt a 
reá váró magasabbrendü hivatást is.

*

LUXUS-CIPŐK készülnek KÁLMÁN TESTVÉREK ÍL

Melkó Bertalan
NYEREG- ÉS SZÍJGYÁRTÓ
Saddler and Harness Maker tho his 
Royal Highness the Prince of Wales.

Budapest, IV., Egyetem-u. 2.

■Jüú

Sduto ZBárdi
r

IV., ^Kossuth jCajos-utca 6.
és női kalapkészitő iskoláimban szabni, varrni, kalapot 
készíteni tanítok. Magántanulásra szabászat! tankönyvem 
kapható. Külön müvirágtanfolyam Károly-körut 10. 
Geiger Etel B.-né. Kalapjavitásokat olcsón vállalok.

S ne H n autógumiul- és speciális autó—
I alkatrészek kereskedése. Alsó-

ü ÜU LL 1 erdősor 5. sz. Telefonhivó József 103 - 88.
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GÁSPÁR BÚTORÁRUHÁZ BAROSS-U. 9.

Qusy Cocktaillal
kedveskedik minden előkelő hölgy a vendégeinek.

A felavató-ünnepség fényes pompa közepette 
zajlott le. Az ünnepi felavatáson megjelent Horthy Miklós 
kormányzó és neje, József kir. herceg, Auguszta kir. 
hercegasszony, továbbá József Ferenc kir. herceg és 
Zsófia kir. hercegnő, valamint Erzsébet kir. hercegnő 
urával Seefried Ottó gróffal. A kormány tagjai közül 
Rakovszky Iván belügyminiszter, Bánffy Miklós gróf 
külügyminiszter, Belitska Sándor honvédelmi miniszter, 
Vass József népjóléti miniszter, nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter, Búd János közélelmezési 
miniszter. Továbbá Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés 
elnöke, valamint Huszár Károly és Almásy László, a 
nemzetgyűlés alelnökei. Jelen voltak még: gróf Bethlen 
Istvánné, gróf Klebelsberg Kunóné, báró Korányi Fri- 
gyesné, Belitska Sándorné és leánya, Simonyi-Semadam 
Sándor volt miniszterelnök, Dömötör Mihály volt bel­
ügyminiszter, Földes Béla v. b. t. t., volt miniszter, 
Pékár Gyula volt kultuszminiszter, Bartha Richárd, a 
kabinetiroda főnöke, Vitéz Nagy Pál és Tamássy-Foga- 
rassy Árpád altábornagyok, Wimmersperg Frigyes báró, 
Vargha Imre, Keleti Dénes, Tasnádi-Szüts Andor, Schrö­
der Ervin, Kolossváry Endre, Terstyánszky Kálmán, 
Battenberg Lajos, Kazy József báró államtitkárok, Nádosy 
Imre országos főkapitány, Nagy Ferenc dr. v. b. t. t. 
és Némethy Károly v. b. t. t. volt államtitkárok, Rényi 
Dezső polgármester, ifj. Wlassics Gyula báró kormány- 
biztos, Herczeg Ferenc, Wolff Károly, Madarassy Beck 
Gyula dr. báró, Madarassy-Beck Marcell báró és családja, 
Hatvány Károly báró, Schober Béla, Pásztor Miksa, 
Éber Antal, örbanovich G. Zoltán dr., Dobay Auré', 
Enyedy Béni, Fleissig Sándor, Fuchs Béla dr., Rózsa 
Miklós dr. vezérigazgatók és családjaik, Zielinszky Szi-

íW:
W*!

Simonyi-Semadam Sándor dr. 
a Corvin-Szinház r.-t. elnöke.

Báró Madarassy-Beck Gyula dr. 
a Magyar Városi Bank r.-t. elnöke.

lárd, a közmunkatanács elnöke, Bárdi István fővárosi 
tanácsnok, Toincsányi Kálmán, Bányay István, Kertész 
K. Róbert, Pantl miniszteri tanácsosok, Bornemissza 
Lipót báró, Gömbös Gyula, Ángyán Béla dr. sajtófőnök, 
Kozma Miklós kormányfőtanácsos és Márkus Miksa, a 
Budapesti Újságírók Egyesületének elnöke, Mader Raoul, 
az Opera, Hevesi Sándor, a Nemzeti Szinzáz, Ábrányi 
Emil, a Városi Színház, Beöthy László, az Unió-szin- 
házak igazgatója, Lázár Ödön és Bárdos Artur színház­
igazgatók, Marinovich Jenő rendőrfőkapitány, Szeszlér 
és Ándrejka főkapitányhelyettesek, Breuer Szilárd tüz- 
oltófőparancsnok, Milotay István, Zsilinszky Endre dr.,
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Urbanovich G. Zoltán dr. 
a Magyar Városi Bank vezérigazgatója.



Rózsa Miklós dr., a Corvín-Szinház r.-i. vezérigazgatója.

Túri Béla és Miklós Andor főszerkesztők, valamint a 
magyar politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi élet 
sok más kitűnősége.

Pontban 6 órakor érkezett meg Horthy Miklós kor­
mányzó feleségével és kíséretével, akiket Simonyi-Sema- 
dam Sándor volt miniszterelnök, nemzetgyűlési képviselő 
vezetésével a Magyar Városi Bank és a Corvin-Szinház 
Részvénytársaság igazgatósági tagjai, és pedig Nagy 
Ferenc dr. v. b. t. t, Némethy Károly v. b. t. t., Enyeui 
Béni, Urbanovich G. Zoltán dr., Fuchs Béla dr. igazgató- 
sági tagok, Rózsa Miklós dr., a Corvin-Szinház vezér- 
igazgatója és Bauer Emil műépítész, az uj szinházpalota 
tervezője fogadtak és üdvözöltek.

Simonyi-Semadam Sándor rövid üdvözlő beszéde 
után, melyre a kormányzó szívélyes szavakkal válaszolt, 
a kormányzó kíséretével felhaladt az ez alkalomból 
szőnyegekkel és virágokkal diszitett fentartott páholyba, 
miközben a Corvin-Szinház zenekara a Himnuszt into- 
nálta, melyet az egész közönség állva hallgatott végig.

Ezután Odry Árpád, a Nemzeti Színház kitűnő 
művésze lépett a függöny elé és miután elmondta 
Kosztolányi Dezsőnek, a kiváló poétának ez alkalomra 
irt szinházavató versét, megkezdődött a film-műsor, 
melynek igen nagy sikere volt. Az előkelő társaság 
azonban még az előadás után is együtt maradt s az 
éjféli órákig szórakozott a ragyogó palotában.

*

1G»n « rtUlTirT Tk XT' un divat- és fehór- 
JoJnilV/llf JP • nemű. : Úri ruházat
merték szerint. Budapest, V., Dorottya-u. 1. Gizella-tér.

Miss Therese Dyrham, a kitűnő angol tanárnő 
nyári angliai tartózkodásából visszaérkezett, s régi 
tanítványai részére még néhány órával rendelkezik. 
Időleges cime: József-körut 19. III. Váradi Antal udvari 
tanácsosnál.

*

Thomáll István mesteriskolájának néhány művész­
növendéke hangversenyzett e héten a Zeneakadémián. 
Többek közt Willecz Mihály, Hirsch Sári, Hajdú Juliska 
tűntek fel erős zenei intelligenciájukkal, de leginkább 
elbűvölte a közönséget az utolsó szám: Márky Pál 
előkelő bravúrral előadott Chopin-balladája ; mint hír­
lik, Márky az idei szezónban önálló estén fog bemutat­
kozni Pest közönsége előtt.

*

A Magyar Jelzálog Hitelbank 1921. üzleti éve 13,547.978 
korona 62 fillér tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a folyó 
évi december 12-ére egybehívott rendes közgyűlésen javasolni 
fogja, hogy tekintettel az intézet külföldi tartozásaira, ezen nyere­
ségből, valamint az előző évekből áthozott nyereségekből 
31,000.000 korona egy „Árfolyamveszteségi tartalékalap“-ba helyez­
tessék és 1,358.815 korona 69 fillér az uj üzleti évre vitessék át.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank november 24-én 
tartott igazgatósági ülésén elhatározta, hogy december 5-ére rend­
kívüli közgyűlést hiv egybe, amelyen az intézet alaptőkéjének 
200 millió koronáról 350 millió koronára való felemelését fogja 
javasolni. A kibocsátandó részvényekből 250.000 darab a régi 
részvényeseknek fog elővételre felajánltatni, mig 125.000 darab 
elhelyezése tekintetében többévi zárolás mellett gondoskodás történt.

A Magyar Általános Hitelbank rendkívüli közgyűlése elha­
tározta az intézet alaptőkéjének 350.000 darab 400 korona n. é. 
1923 január 1-étől osztalékjogosult uj részvény kibocsátása által 
280 millió koronáról 420 millió koronára való fölemelését olykép­
pen, hogy az eddigi részvényeseknek az összes uj részvényekre 
2: 1 arányban, egyenkint 5000 korona áron elővételi joguk van, 
mely november hó 27-étől december 7-éig bezárólag gyakorolható. 
A közgyűlés egyúttal tudomásul vette, hogy az alaptőkeemelés 
keresztülvitelét az intézettel szoros üzleti összeköttetésben álló 
elsőrangú bankcégek biztosítják. A művelet lebonyolítása után a 
bank saját tőkéje (alaptőke és kimutatott tartalékok) mintegy 23/4 
milliárd koronára fog emelkedni.

A Magyar Általános Kőszénbánya Rt. rendkívüli közgyűlése 
elhatározta 82.000 darab uj részvény kibocsátását. A részvénye­
sek 2 darab régi részvényre 1 darab 1923. évi szelvénnyel ellátott 
uj részvényt kapnak 10.000 korona kibocsátási áron. Az elővé­
teli jog a társulat főpénztáránál és a Magyar Általános Hitelbank­
nál november hó 29-étől december 9-éig gyakorolható.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár december 
5-én tartja rendkívüli közgyűlését alaptőkéjének 72 millió koroná­
ról 108 millió koronára való fölemelése ügyében. 40.000 uj rész­
vényt most és 20.000 részvényt az igazgatóság később fog kibo­
csátani. A tőkeemelésben egy svájci pénzcsoport vesz részt.

A Belvárosi Takarékpénztár Rt. igazgatósága a december 
5-ére összehívott rendkívüli közgyűlésén az alaptőkének 100 millió 
koronára való felemelését fogja javasolni.

&inom
szőrmeóruk

Blaschek Conrad udvari szabó
IV., Váci-Utca 25.

BRETT SAROLTA női kalapkül ideges­
ségek terme. IV. kér- 
Párisi-utca 2. szám.

ROTSCHILD
V., Bálvány-u. 4.

Párisi modellek állandó kiállítása és eladása. 
Köpenyek, kosztümök, ruhák és estélyi ruhák. 

Telefon: 73 -59.

Budapest, IV., Kecskeméti-utca 5, félemelet.
I szabóság
Telefon : József 104—34.

Dr. Jaeger-féle alsóruházat-főraktár
Bengyel és Prokisch IV.. Deák Ferenc-utca 1.

------ Női harisnyák nagy választékban ______

PALUGYAY PEZSGŐ
Sárcipők, javítások.

Svéd hocipok! Békeminőség
Salvator Kötszergyár R.-T. 
VI.. Nagymező - utca 4. ez.

796



!7zkforiif5'^6 <z 06

nt.U<iui
XVC//><>s/

ZTinirxc,Lr*OCLCt*=BU- t i . 7,TUaQuar pakxUojbork uJötiüz04Zff(?@<2A.

■*iMV "fW f [tp

Kulturház-felavatás Nőtincsen. Lélekemelő ünnep­
ség folyt le november hó 5-én Hönich Henrik nőtincsi 
birtokán. Hönich Henrik földbirtokos és felesége kultur- 
épületet építettek a községnek a magyar nemzeti eszme 
ápolására, a művelődés terjesztésére, a gazdasági isme­
retek, társasélet és a sport fejlesztésére.

Az ünnepség délelőtt kezdődött, amidőn Hannauer 
A. István váci megyés püspök nagy papi segédlettel 
felszentelte a kulturépületet, a vármegyei előkelőségek

szárazon. Az ünnepségen megjelentek között láttuk 
Hannauer A. István váci megyés püspököt, Nemes Antal 
püspököt, Sztranyavszky Sándor vármegyei főispánt és 
feleségét, Barcsay Ákos megyei főjegyzőt és feleségét, 
dr. Paczolay Zoltán vármegyei főügyészt és feleségét, 
Nyemák István főjegyzőt, Oláh Dezső gazdasági főfel­
ügyelőt, Pongrácz György megyei főjegyzőt, Vihnovszky 
tanfelügyelőt, báró Guttmann Arturnét leányával, báró 
Papp Gézát, dr. Gregersen Endre norvég főkonzult,

dÖ 1 ' füzö-modellház °
r / )/71 fű Wien /., ^Karlsbad ZMarienbad

Qraben 12. SVeue ‘Wiese Schillerplatz

Budapest, IV. kerület, Váczi-utca 8. szám

Minőségben

KOT ANY! TEA
Központi főraktár; VI, Tcréz-kőrut 7.

Élőképek a nőtincsi kullurház felavatásán: 1. Szűz Mária és Szent István : O’Egan Baba és Ábel Pál. 2 Szent Margit: Dorn bay
Klára. 3. Szűz Mária és Hungária: O’Egan Baba és Hönich Lili. Báskay műterem felvétele

és díszes meghívott közönség jelenlétében. Lakoma 
után délután 3 órakor díszelőadás volt az uj kultur- 
házban. A község lakosai nagysikerű egyfelvonásos 
irredenta darabja után >Hiszek Magyarország feltáma­
dásában« cimü egyfelvonásos színdarabot adtak elő úri 
műkedvelők. A darabot Baktay Ervin rendezte, s fősze­
replők voltak : a nőtincsi községi iskola tanulói mellett 
Hönich Vera és Lili, Kralik Margit, O’Egan Baba, 
Dombay Klára, Weinmann Klári, Berek Ilonka és Pálik 
Lili. A hatásos darab egy néző szemét sem hagyta

Thoman István tanárt, Sváb Lőrincet, Sváb Ernát, 
Hutiray Gyula alezredest és feleségét, dr. Szelnár Aladárt, 
a K. M. A. C. vezértitkárát, O’Egan Viktort és fele­
ségét, Fábry Oszkár igazgatót, Drágffy Sándort és csa­
ládját stb.

*

A Commerce Club december 1-én, pénteken este 
7 órakor tartja Mérleg-utca 3. szám alatti clubhelyi­
ségében évi rendes közgyűlését. Közgyűlés után társas­
vacsora lesz. *

’EUNISZ’ UR1NŐK SZALONJA / Kelengyekészités,
műhímzések, kötött ruhák stb. / Budapest, 
VII., Damjanich-utca 24 / Tel. J. 55—66

BRONZ- ÉS FA-
Általános Gázizzófény és Villamossági 
R -T -nál. Főüzlet VII , Vörösmarty-utca 5. 

Fióküzlet VIII., József-körut 44. CSILLÁROK
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telefon : 162—01.

A m. kir. Országos Tiszti Tudományos és Kaszinó 
Egyesület az 1922—23. évi téli idény alatt a következő 
sorrendben rendezi estélyeit: 1922 december 2-án este 
8 órakor hangverseny és tánc, december 9-én d. u. 
6 órakor Mikulás-estély, december 16-án este 8 órakor 
tea-estély, december 31-én este 8 órakor Szilveszter­
estély, 1923 január 6-án este 8 órakor hangverseny és 
tánc, január 13-án este 8 órakor jótékonysági tánc­
estély, január 20-án d. u. 6 órakor gyermek-estély, 
január 27-én este 8 órakor Kaszinó-bál, február 3-án 
este 8 órakor tea-estély, február 10-én este 8 órakor 
nagy hangverseny, február 13-án este 8 órakor jótékony- 
sági táncestély, február 24-én este 8 órakor tea-estély. 
Ismeretterjesztő előadások: minden hétfőn d. u. 6 órai 
kezdettel. Mozielőadások: minden csütörtökön d. *u 
6 órai kezdettel. (Külön belépő-jeggyel.) Belépő-jegy 
vagy idény-jegy meghívó felmutatása ellenében a Tiszti­
kaszinó ügyeletes teremőrénél naponta d. e. 10-től d. u. 
6 óráig (IV., Váci-utca 38 szám, I. em.) váltandó meg.

*

A második Fehérrózsa-est a • Horthy inségakció 
javára folyó hó 26-án vasárnap zajlott le még nagyobb 
és még előkelőbb közönség részvételével a szent Gellért- 
szálló termeiben. Különös fényt adott az estnek a fen­
séges család megjelenése. A még gyengélkedő József 
főherceg kivételével eljöttek Auguszta kir. hercegasszony,

■k” Ztf/’A
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Fiatalságot és Meséiét kölcsönöz!
Kétségkívül ártalmatlan púder igen fino­
man illatosítva. Számos utánzat van forgalom­
ban, miért is ajánlatos a valódi csomagolásra 
ügyelni, amelyen a cég neve „L. Leichner“, 
a „Lira“ védjegy és a doboz alján „Bu. 33“ 
bélyeg látható. --------------
L. LEICHNER illatszergyár

Puder, pirosító, arckrém, parfőmök. Gyári 
lerakat Budapesten: Molnár M. gyógyszerésznél 
VII., Aréna-ut 68. szám. Telefon: Józs. 26—30.

m ei f

A nőtincs! kulíurház színpadja.
Báskay műterem felvétele.

a jelenleg látogatóban itt időző nővére Seefried Erzsé­
bet kir. hercegasszony és leánya, Zsófia kir. hercegnő 
és az esték legfőbb védője, dr. József Ferenc kir. herceg. 
Kíséretükben voltak Meszlényi Lily udvarhölgy és 
Wollenhoffer huszárszázados parancsőrtiszt.

A fenségek megérkezése után nyomban megkez­
dődött a műsor. Magyari-Kossa Aladár hatásos szava­
lata, Abonyi Marianne, a Városi Színház primadonnájá­
nak nagy sikerrel előadott énekszáma, Ferenczy Károly 
pompás irredenta dala, és a külföldi utjokról visszatért 
Lubinszky-gyerekek — Tibor, Manci, Lili — bájos 
együttese után a kétezer embert jóval meghaladó társa­
ság a legjobb hangulatban kezdte meg a táncot és foly­
tatta záróráig.

A legközelebbi estély (Mikulás-est) december 
10-én lesz.

*

Idegenforgalmi hírek. A magyar légiforgalom, a magyar 
repülőtilalom feloldása folytán, a közeljövőben a megvalósulás 
terére lép. Egyelőre próba- és propaganda-repülések fognak tör­
ténni s a rendszeres járatok május 1-én veszik kezdetüket. Eddig 
két társaság alakult meg, amelyek részére szubvenció is biztosít­
tatott, az egyik gróf Wilczek társasága Wien - Budapest—Belgrád 
viszonylatra, a másik gróf Jankovich vállalata a dunai forgalomra, 
a Balatonra és a Balaton körül, Zágrábon át Rómába és Prágába. 
A forgalom lebonyolítása egyelőre a mátyásföldi repülőtéren, a 
Franco-Roumain-társasággal együtt történik, szükség van azon­
ban a Rákos repülőterére, ahol eddig két, a főváros birtokában 
levő parcella akadályozza a légiforgalom megindulását. E válla­
latok, noha magyar vállalatok, kapcsolatot nyernek a külföldi 
idegenforgalommal is, amennyiben a gróf Wilczek-féle vállalat 
csatlakozással lesz a Franco-Roumaine-társaság páris—prága — 
wieni járataihoz, a gróf Jankovich vállalata pedig a London felől 
jövő nagy nemzetközi forgalomba kapcsolódik bele, amely Angliát 
Berlin, Prága, Budapest, Bukaresten át Konstantinápollyal, sőt 
Indiával köti majd össze. Ez a vállalat a Handley Page angol 
vállalattal tart fenn kapcsolatot. Szó van még egy Miskolcon át 
Varsó felé menő vonalról Dr. Fred Chamier koncessziójában.

*

Halálozás, péchujfalusi Péchy Gyula m. kir. honvéd ny. 
ezredes folyó évi november hó 17-én meghalt. Az elhunytban 
péchujfalusi dr. Péchy Gyula cs. és kir. kamarás, m. kir. honvéd 
őrnagy édesatyját gyászolja.
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Tea- ét finom sütemények, torták, bonbonok és gesztenye-purée.

Hl FS SIMON cultr«sz, Budapest, VII., Erzsébet-kőrut 39.
A«-«O OUTlv/lV Előkelő uzsonná7Ő helv. Tel • 191—59

MODELLEK
LEGÚJABB Danek Alajosné

nőidivat-szalonjában
Dunakorzó, Ferenc József-rakp. 33.

A Tihany Balatoni Fürdő- és Gyógytelep R.-T. 
november hó 4-én alakult meg 50 millió K alaptőkével 
dr. Bárdos Rémig pannonhalmi főapát elnöklése alatt, 
a keresztény magyar társadalom szine-java s legszéle­
sebb rétegeinek részvételével. Az uj részvénytársaság 
célja : a Balaton legszebb pontján, Tihanyban gyógy­
szálló nyaralótelep, hatalmas zátonyfürdő s sportpályák 
létesítése. Legnagyobb részvényérdekeltséget a pannon­
halmi Szent Benedekrend s József főherceg vállaltak.

„MIGNON“
szabadalmazott összecsuk- DOMONKOS PÁL 
ható gyermekágy a legjobb! Budapest VII., Peterdy-u. 4.

FRnrUl IÁ7SFF VI., Jókai-tér 10. szám.
Hálószobák, ebédlők, úri szobák és amerikai 

buiornagykeretkcdő irodaberendezések nagy választékban

tését határozta el. Az alakuló közgyűlésig a 90%-ban 
már be is fizetett 50 milliós alaptőke tuljegyeztetett s 
igy rövidesen tőkét emel a részvénytársaság, hogy épít­
kezéseit teljes erővel folytathassa. Külföldi tőkecso­
portok is erősen érdeklődnek a nagyszabású vállalkozás 
iránt, mely hivatott a Balatonnál teljesen korszerű kli­
matikus gyógytelepet s tengeri fürdőt létesíteni s elő­
kelő sporttársadalmunknak minden igényt kielégítő 
teret nyújtani. A részvénytársaság és a villaparcellák

HUM»'* l
it> !«> W

Élőképek a nőllncsi kullurház felavató ünnepén: 1. Erzsébet királyné: Dorn bay Klára. 2. Zrínyi Ilona : Hönich Vera 3 Hunsária-
Hönich Lili. 4. Dobó Katica: Pálik Lili. eáska, műterem mue

A földmivelés ügyi kormány hathatósan támogatja a 
vállalkozást s az állami kikötő területen 90 éves ha­
szonbérletet biztosított. Uj állami műut és a Bakony- 
Balatoni keskenyvágányu villamosvasút balatonfüred- 
íihany-szántódi szakasza, melyek a gyógytelepet szelik, 
a közeli megvalósulás stádiumában vannak. A parti 
védőmű, zátonyfürdő s sportház építkezése Tihanyban 
máris íolyik s a parcellázás (50 villatelek) szintén még 
ez évben lebonyolódik. A villaparcellák iránt igen erős 
az érdeklődés, József főherceg is nyaralókastély épi-

iránt érdeklődőknek felvilágosítással szolgál a részvény- 
társaság irodája: Budapest II., Hunyadi János-ut 8.

*

Andai Ernő: Az arckép. Színész, még pedig — ez 
fontos fiatal színész lép ezzel a kis novellás könyv­
vel a közönség elé, a rivalda tapsait irodalmi babérok­
kal is megszerezni óhajtván. Általában nem tartják 
helyesnek, ha művész elhagyja a maga körét és más 
ágban próbálkozik, a színészek Írását azonban mindig 
ki szeretném venni e szabály alól. A színész, aki ir,

DITGOTT
likőr-, rum- és tea-különlegésségek

Dietrich és Gottschlig p.-t.-nál
Budapest, Váci-utca 11/to.



LOHR MARIA-KRONFUSZ Vegytisztító, csipketisztitó és kelmefestő. Gyár 
és központVIII.,Baross-utca 85. Tel.: József 2—37.

mindig hitvallást tesz a maga magasabb fokú színé­
szete mellett. Kétségtelen, hogy Tanay Frigyesnél van 
jobb dalköltő, Törzs Jenőnél nagyobbszabásu lírikus, 
Gellért Lajos teljesértékü memoárjainál is van jelentő­
sebb irói munka. Az azonban nem véletlen, hogy Tanay, 
Törzs, Gellért éppen legkitűnőbb színészeink sorából 
kerültek, mert lírájuk oly mélyről fakadó, hogy írásra 
ösztönöz. Andai Ernő ügyes, kerek novelláinak is azért 
örülök, mert biztató jelnek tartom kedvező auspiciumok 
közt induló színészi pályáját illetőleg. A novellákat 
finom, művészi köntösben Dick Manó adta ki. (szgd.)

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága elhatározta, 
hogy a november 29-ére egybehívott rendkívüli közgyűlésnek 
minden öt darab 200 K n. é. részvénynek egy darab 1000 K n. é. 
részvényre való összetételét fogja indítványozni. Egyúttal javasolni 
fogja az alaptőkének 150 millió koronáról 250 millió koronára 
való felemelését. *

Harisnyák, keztyük és mindennemű kötött-szövött áruk 
Rosier József, Budapest, V., Harmincad-utca 2, József-tér sarok.

*
Fűző és mégsem fűző őszi újdonságai, valamint csodaszép 

kézimunkázott batiszt-fehérnemű, könnyű, kényelmes, rendkívül 
olcsó. Gerő, VII., Király-utca 69, a Király-Szinház közvetlen 
közelében. Telefon : József 66—05.

*

L'Ari ct la Mode modellkalapszalon eredeti kalap- 
újdonságai megtekinthetők. Alakítások eszközöltetnek, ugyanott 
kalapkészitő kurzus kizárólag urihölgyeknek. V., Kálmán-utca 
24. I. em. 4. *

Dreher, Kossuth Lajos-u. 14. Zsebkések, borotvák.
*

Guttmann A. és fia uriszabó cég, alapittatott 1830. V., Zrinyi- 
utca 1. Gresham-palota. Telefon: 2—73.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Spree. Igen, ez nem ritka eset. Maga most visszavágyik 
az idegen városba, ahol ott, hagyott valakit, akiről csak most 
tudja, mennyire valaki volt. És szeretne odasietni, rohanni, vág­
tatni, hogy újra lássa és újra a közelében lehessen. De nem megy, 
mert fél, hogyha valóban újra találkoznak, ez már nem lesz a 
régi nagy szenvedély, — s akkor szegényebb lenne egy vággyal 
és illúzióval, — ami most fáj — és mégis szép. Nem adunk 
tanácsot. Sem azt, hogy elmenjen, sem azt, hogy ne menjen. Ezt 
magának kell eldöntenie, magában egyedül, a maga legbensőbb 
érzése szerint. Higyje el, vannak dolgok, amikben csakis a lélek 
titkos sugallataira szabad hallgatni... — Sárika. A kívánt év­
folyamot csak mai áron tudjuk megküldeni. Kérünk értesítést, 
küldjük-e ? A képekre vonatkozólag csak akkor tudunk többet 
mondani, ha már láttuk őket. — Nemo. Ez a Nemo nem ka­
pitány, — legfeljebb zugsführer. Nem közölhető. — Vírájgo» 
kert. Szegfűt vagy rózsát ültessen tavasszal a kertbe ? Miért kérdi 
ezt tőlünk ? Ha valaki a más ízlésére ülteti a virágait, olyan, mintha 
a gondolatait mástól kérné kölcsön. — Pintyőke. Mit akart azzal 
„mondani" a főhadnagy, hogy megcsókolta a maga fülét? Is­
tenem, ki tudja, mit akar mondani egy csók ? — azt nem a füllel, — 
a szívvel kell meghallani. De azért legjobb lesz, ha legközelebb 
— nem marad egyedül a főhadnagy úrral. Maga azonban úgy 
látszik, szeret egy kissé — hallgatózni. — Kemal II. 1. Nem 
zsidó. 2. 37 éves. 3. És végül ne féljen nőtlen. T. B. Vese­
prém. Herczeg Ferenc uj regényének cime: A fogyó hold. — 
Kis majom.. Nem tudjuk. Ruhadisznek semmiesetre sem'.

Felelős szerkesztő: dr. ENDRÖDI BÉLA. 
Kiadótulajdonos i »A Társasig« lapkiadóvállalat. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal IV., Muzeum-körut 1. IV. emd« , 
Telefon József 55—40. Hivatalos órák d. e. 10 —l»ig. 

Nyomatott Pápai Ernő műintézetében Budapest. — Telefon 127—05

^tis&rftrssss «0LCZER uiktor. ska<k,z"-
Károly-kőrut 10, félemelet. Ugyanott eladás nagyban és kicsinyben.

AKAR 7-IRJON !
HATSCHEK FARKASHOZ BREST,

------ IV. KÁROLY-KOR UT 26.*----

HEGEDŰS ÉS TÁRSA készit angol-francia ruhákat.
női ruhaszalon Budapest, IV., Papnövelde-utca 1.

RAFAEL vasüzlet
Gazdasági cikkek és konyhafelszerelések legelőnyösebb 

bevásárlási forrása. Telefon: 134—25.

látszerek és finom mechanikai 
játék-tanszerek raktára

BUDAPEST, IV., Duna-utca 6. szám. (Klotild-palota)
Libái és Mazács

Selyemernyők, bronzcsillárok, faállványok
STERN ZSIGMOND Ei zsébet-körut 52. Telefon: 124—09.

tóim, ebédlőket, uriszobákat, szalon- és klubgarniturX- 
kat, konyha- és előszobaberendezéseket legmér­

sékeltebb árban szállít:
Sándor Ignác bútoráruháza, Dessewffy-u. 18.

BUDAPEST,™,
WÚZBUMKÖBÚT -iy

ctntl'Dr
Ékszerészek

jACdpittatott t'lößS*'.
▼UEFOKi 

Tózsef -l©3 - iG
nagy választékban. Villanyszerelése­
ket és átalakításokat jutányosán eszközlünk 
„THOMSON“ villamossági vállalat 
VII., Wesselényl-u. 6. Tel.: József 122—88

PUNAPALOTA SZÁLLODA
t

RITZ ÉTTEREM
j Az úri világ találkozója

ÖT ÓRAI TEA- házon kívül is a legpontosabban eszközöltetnek ; 

HANGVERSENY legkisebb rendelésre is nagy súlyt helyezünk j


